

## 三彩风·故事

【世相故事】

哥们儿  
你在这里啊

□刘建超

我被借调到市里一家杂志社当编辑,最早打来电话的人是贾兴。

“哥们儿,你在这里啊!听说你到杂志社当编辑了,怎么也不通知我一声,怕我给你塞稿子啊?”

这家杂志社口碑很好,我刚来,不能砸了人家的招牌,我知道贾兴的稿子总是有关男欢女爱的内容,我得先堵住他。

贾兴说:“我知道我的稿子不适合杂志用,咱们是朋友,我理解。”

我觉得贾兴真是善解人意,够哥们儿。

“老刘,咱哥们儿的事好说。你看,我有个朋友,写诗的,获过好几次奖。人家心气高,看不上一般的杂志,就想上你那份杂志风光风光。”

“贾兴,我刚借调来,跟别人都不熟悉,不好张嘴呀!”

贾兴有点儿急了:“老刘,我都和人家打了包票,说你是我哥们儿,发几首诗不算啥,你得给我面子。哥不瞒你,写诗的是个女的,顶漂亮。”

我推脱不过,只好让他把诗发过来,我看看再说。

贾兴把那个女作者的诗稿发过来,还不错。我整理了几首,给负责诗歌的老梅编辑:“这是朋友写的诗,您看看。她特别敬仰您。”

贾兴听说诗发表了,兴奋地对我说:“老刘,够朋友。我这里的后备军多着呢,都是漂亮妹妹。”

绘图  
雅琦

杂志社给编辑们统一配了新手机,我没把新号码告诉贾兴。

周末,我正在睡懒觉,手机响了:“老刘,你不够意思,换了新号码也不告诉我。咋了,怕我找你喝酒?”

“我还能怕你来喝酒?我这里有杜康酒,你啥时候来啥时候喝,管够。”

“老刘,够哥们儿。我跟你讲,我虽然不能去找你喝酒,但是有人替我去,就是你帮着发表诗的那个漂亮妹妹,她去洛阳出差,非要去看看你。她还给你带了火腿,我说你带那玩意儿干吗,我和老刘是哥们儿,不讲究这些,我就给留下了,我吃了也就等于你吃了。那啥,她坐火车,估计下午两三点就到,你去车站接接她。我跟她说你是我哥们儿,你可得给我撑场面啊。”

我去车站接到了贾兴的朋友,立马对贾兴的审美水准产生了怀疑。

我给贾兴打电话,说接到人了。

贾兴说:“老刘,我跟她说了,见到你就跟见到我一样,不用客气。你带她到洛阳的著名景点看看,洛阳文化底蕴深厚,要让年轻人好好熏陶一下。”

我带着漂亮妹妹游览了龙门、关林、白马寺。

贾兴又打来电话:“老刘,漂亮妹妹说晚上要请你吃饭,我说:‘那咋行?老刘是我哥们儿,咋也不能让你请啊。’老刘,我跟她说了,洛阳的

水席贼有特色,你就请她吃水席吧。”

第二天,我陪着漂亮妹妹去几个公园转转,她坐下午的火车走。

贾兴又来电话了:“漂亮妹妹说昨晚的水席够排场,你真给哥面子。那啥,她回来想带点儿纪念品,我跟她说了,这不用她操心,我哥们儿会打点好,你把唐三彩给她买几件就行了,我不让她买,买到假的怎么办?你也不用买太贵的,有这意思就行了。”

我到县里组稿,去了一周,没有带手机。忽然,县文联小姜的电话响了,他把电话递给我,说:“找你的。”

我接过电话,居然是贾兴。

“老刘,我找你找得好苦呀!我跟你讲,我有两个好兄弟明天要去洛阳。我跟他们说了,洛阳有我的好哥们儿,你就按上次接待漂亮妹妹的规格接待他们就行……”

我的手哆嗦了。

【温馨故事】

## 前女友,现女友

□黑王辉

“在吗?”前女友在微信上问我。我的心跳了一下,她咋联系我了?

“在。”

“你能不能借给我一万块钱?我妈病了,我哥也不管,我只能自己想办法,但是我实在没办法了,只好腆着脸向你张嘴。”她说。

我考虑了一下,打出一个字:“好。”

前女友向我借钱,我不好推辞,可我现在没有财政大权,银行卡虽在我手里,但留的电话是现女友的,如果我从卡上取一万块钱,肯定得向女友解释,到时候两个人因为这件事闹矛盾就不好了。

女友下班后,我说:“咱们去吃牛排吧。”

趁女友吃牛排心情很好时,我装作不经意的样子说出前女友借钱的事。她听完,笑着说:“我说你咋请我吃牛排呢,原来是鸿门宴啊!你是怎么想的?借不借给她?”

我实话实说:“我觉得还是借给她吧。她妈病了,她挺作难。”

“我就喜欢这样的你,有情有义。借就借吧,我没意见。”

我连忙赔笑:“谢谢媳妇理解。”

她白了我一眼,说:“别乱叫,现在还不是呢!”

“把你的卡号发给我,我给你转账。”我给前女友发微信。前女友把卡号发过来,我把钱转到她的卡上,其他什么都没说。

过了几天,前女友把钱还给我了。她说她嫂子人不错,给她了一些钱。她想着我也不容易,就先把钱还给我。我理解,她不想欠我人情。

两个月后,前女友发来微信,说她妈已经痊愈了,她想请我和女友吃饭。

我说:“算了,我也没帮上你什么忙。”

前女友说:“我不是为了见你,主要是想见见你的女友。”

我把前女友要请吃饭的事情说给女友听,她很高兴,说:“好啊,我也想见见她。”

吃饭时,她俩像闺蜜一样聊着,很亲密的样子。我只能低头吃菜,好在饭终于吃完了,我暗暗舒了一口气。

“她很好,好好珍惜。”在回家的路上,我收到前女友的微信。

女友问我:“是她给你发的?”

我点点头。

“她人还是不错的,只是你们在错误的时间遇上了。”说完,她紧紧拥着我。

我的心有些乱,但更多的是甜蜜。

【微型故事】

## 手抖能干啥

□任万杰

老张有手抖的毛病。看着大家都到城里打工,他也心动了,和家人说要到城里打工。家人说健康人到城里都未必能赚到钱,你是有毛病的人,到城里能干啥。

老张不听劝,扛着行李来到城里。

一晃半年过去了,好家伙,他怀揣几千元钱回家了,家人问他干什么工作。

老张笑着说:“我在学校餐厅给学生打菜,每月工资1500元。现在学校放假,我回来看看。”

家人不相信地问:“你手抖,能行吗?”

老张小声地说:“就靠这个毛病,一勺菜抖出去半勺,每月我都是先进工作者,能多领200元奖金。”

【讽刺故事】

## 让梨

□陈未全

余老四和余乡长是邻居,两家屋后各有一个园子,余老四的是菜园,余乡长的是果园,中间隔一道石墙。

乡长家的一棵梨树紧挨着石墙,有三根大树枝很不老实地伸进了余老四家。一天,两个人都在园子里忙乎,乡长主动说:“老四,梨树枝长过界了,挡了你家的阳光,要不我砍了?”

余老四看了看过界的梨树枝,笑着说:“费那劲儿干啥?你莫不是怕我吃了你家的梨?”乡长反倒不好意思了:“你不在意就好,过界的梨子你随便摘!”余老四爽快地答应了。

梨树枝肆无忌惮地在余老四家的“领空”生长,开的花格外多,结的果格外大。余老四只是象征性地尝

尝鲜,其余的总是物归原主,弄得乡长很不好意思。

乡里要盖新宿舍,余老四给乡长送了两瓶酒,乡长便把这活儿包给了余老四。就这样,乡长每年都要帮余老四解决点儿难题。

十年后,乡长退居二线。一天,乡长到果园里转悠,忽然发现过界的梨树枝不见了,细一看,三根碗口粗细的树枝齐着墙被砍断了。

乡长伸头一看,余老四正在锄草,就问:“你怎么把树枝砍了?不想吃梨了?”

余老四扫了乡长一眼,说:“你可不要心疼呀,这树老了,结不出什么好梨,白占了地方。”

乡长看见扔了一地的树枝上果然只结了零星的青果,轻叹一声,走了。

原创首投 稿费从优  
zhout9461@163.com